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2024. október 21-25 közötti idő-
szakban zajlott az “Óvoda más-
ként” és “Iskola másként” hét a 
Mátyus István Általános Iskolában. 
Úgy terveztük ezeket az alkalma-
kat, hogy minél több gyereket 
tudjunk úgy bevonni a tevékeny-
ségekbe, hogy az érdekes, nem 
mindennapi, tanulságos legyen 
számukra, és nem utolsó sorban 
jól is érezzék magukat. 

 Az iskolában egy mindenkit érintő program-
sorozat szerint zajlott a hét, melyet iskolánk 7-
8. osztályos diákjai gyönyörűen összefoglaltak. 

 A tevékenységeket sikerült a tervezett for-
gatókönyv szerint megvalósítani, melyek sze-
rint az óvodában:  
l  21-én- Hétfőn-csoportonként töklámpáso-

kat készítettünk: a gyerekek szedték ki a ma-
gokat, és a kívánságuk szerint faragtuk a sze-
meket, szájakat, fogakat. A  nagycsoportosok  
még papírtányérból is, festés és ragasztás se-
gítségével készítettek töklámpást, a kisebbek 
pedig színeztek. 
l  22-én- Kedden- Jókedvűen és kitartóan 

A MAGYAR NYELV NAPJA

HOGYAN  
TÖLTÖTTÜNK  
,,MÁSKÉNT”  
EGY HETET AZ  
ÓVÓDÁNKBAN,  
ISKOLÁNKBAN? 

Kányádi Sándor:  
November    
 
Nyugaton, keleten  
vörös az ég alja.  
Régről nem kelepel  
kéményen a gólya.  
 
Csóka- s varjúsereg  
lepi el a fákat,  
véget a szél se vet  
a nagy csárogásnak.  
 
Pedig fúj, ahogyan  
fújni tud november,  
birkózik a csupasz  
hegyekkel, vizekkel.  
 
Bömböl a szél, süvölt,  
dühében már jajgat:  
túlcsárogják dühét  
a csókák és a varjak. 

November 13. a magyar nyelv napja Románi-
ában és Magyarországon is. Romániában erről 
2015 óta rendelkezik törvény, a megünneplé-
sére vonatkozó jogszabálytervezetet az 
RMDSZ nyújtotta be. 

A képviselőház honlapja szerint a magyar 
nyelv napja lehetőséget nyújt a magyar ki-
sebbséget, hagyományait és szokásait élet-
ben tartó értékek népszerűsítésére, kulturális 
rendezvények, könyvbemutatók, művészeti 
előadások, a magyar kultúra kiemelkedő sze-
mélyiségeinek emlékére szervezett rendezvé-
nyek önkormányzati forrásokból vagy civil 
szervezetek támogatásával történő finanszí-
rozására. A közszolgálati rádió és televízió a 
magyar nyelvhez kapcsolódó tematikus mű-
sorokat sugározhat, és a jeles napot a magyar 
tannyelvű iskolák is kulturális rendezvényekkel 
ünnepelhetik meg. 

Magyarországon 1844-ban ezen a napon fo-
gadták el az anyanyelvünket államnyelvvé 
tevő törvényt. 2011 óta e jeles nap arra szolgál, 
hogy ráirányítsa a figyelmet egyik legfonto-
sabb szellemi-kulturális örökségünkre, a ma-
gyar nyelvre. Száznyolcvan éve, 1844. 
november 13-án nyilvánították államnyelvvé 
(az országgyűlés, a kancellária, a Helytartóta-

nács, az ítélkezés és az iskolai oktatás nyel-
vévé) a magyart. 2011 óta ez a magyar nyelv 
napja.  

Anyanyelvünk szellemi otthonunk, nemzeti 
kultúránk és önazonosság-tudatunk alapja, 
egész létezésünk egyik legmeghatározóbb je-
lensége; csoda: lélek és fizika, múlt, jelen és 
jövő, ismeret és rejtély, művészet, játék és 
öröm, a nyelv gyermeké, felnőtté, a miénk, „az 
édes mienk” (Kazinczy Ferenc) Szép anyanyel-
vünkön olvasunk lírát és prózát, magyar nyel-
ven szólalnak meg a filmek, magyarul 
olvasható sokszor még egy videójáték vagy 
társasjáték szövege is. És ugyan egyre ke-
vésbé, egyre kevesebben tisztelik a nyelvtan 
hagyományait és értékeit, szerencsére még 
mindig van miért megemlékezni.
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voltak szereplői a gyerekek a Farkas Veronika 
által levezényelt táncháznak, nagyon jó volt a 
hangulat.  
l  23-án- Szerdán- Kis cukrászokká váltunk, 
diót törtünk, pucoltunk, almát vágtak a nagyok, 
tésztát formáztunk, amelyeket megsülés után 
el is fogyasztottunk. 
l  24-én- Csütörtökön -  Őszi bált szerveztünk, 
amelyre óvodásainkkal egy táncos műsorral 
készültünk. A rendezvény nagyon sikeres volt. 
l  25-én- Pénteken- kirándultunk a falu határ-
ában. A helyszín tökéletes volt és nagyon szép 
(melyet előzőleg megnéztünk,hogy ne legyünk 
semmiféle veszélynek kitéve). A gyerekek na-
gyon élvezték, kedvükre szaladgálhattak, lab-
dázhattak, ugrókötéllel játszhattak.  

Az elemi osztályok részére is változatos prog-
ramokat szerveztek az osztálytanítók és a be-
tanító tanárok. Voltak olyan közös programok, 
amelyeken úgy az elemi, mint a felső tagozatos 
diákok egyaránt részt vettek tanítóik, tanáraik 
kíséretében.. Ezeken kívül voltak egyéni, osz-
tályszintű programok. A második osztály Balázs 
Annamária tanítónő irányításával betekintést 
nyert az egészséges életmódba,  megtanulták, 
hogyan kell egészségesen táplálkozni, hogyan 
figyeljenek oda testük jelzéseire és hogyan 
előzzék meg a vírusos megbetegedéseket. 
Ugyanakkor megismerhettek néhány alapvita-
mint, amit meg is kóstolhattak. Nagy sikert ara-
tott a közös néptáncoktatás is, ezáltal is egy 
lépést tettünk a néphagyomány ápolásáért, 
fenntartásáért. A harmadik osztály heti mottója 
“figyeljünk jobban egymásra”, melynek koro-
naeseménye a két napos, ottalvós kirándulás 
volt a Répás tetőn, ahova a szülők teljes támo-
gatásával jutottak el. Fazakas Zsóka tanító néni 
igyekezett egész héten a gyerekeket olyan já-
tékokba bevonni, melyek az asszertív kommu-
nikációt, az egymás feltétel nélküli elfogadását 
segítik a jövőben. Ezt a hetet az osztály igen si-
keresnek és újra megismételhetőnek vélte.   

A negyedik osztályos tanulók  Domo Anna-
Bella tanító vezetéslével az iskolai közös prog-
ramok mellett is gazdagodtak ismeretekben, 
amelyeken aktívan, jókedvvel vettek részt a 
gyerekek. Hétfőn az ’’Egészséges táplálkozás’’ 
beszélgetés, bemutató után finom gyümölcs-
salátát készítettek. Kedden értékes gondola-
tokat gyűjtöttek a barátságról a tanulók az 
iskolapszichológus előadása után.  

A III. nap meglátogatták iskolánk könyvtárát, 
elcsodálkoztak a könyvek sokaságán, sokféle-
ségén. Megismerhették a könyvtár működésé-
nek feltételeit. Csütörtökön néphagyományos 
nap volt az osztályban. Régi szokásokkal ismer-
kedhettek a gyerekek, viseleteket szemlélhet-
tek, valamint egy fordulásra ki is próbálhatták. 
Pénteken felfedezték Kibéd látnivalóit, utcane-
veket gyűjtöttek, közben figyeltek a még meg-
maradt régi épületek kinézetére, szerkezetére, 
felhasznált építőanyagokra. 

Az V. osztály diákjai pénteken egy tartalmas dél-
előttöt töltöttek a nagycsergedi trambulinpark-
ban, ahol szivacs medencébe ugrálhattak, 
mászófalat próbálhattak ki és tesztelhették a ma-
gasugró és szaltózó tudásukat is. A napot egy el-
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SZELEKTÍV HULLADÉKGYŰJTÉS 2024 –  ES ÉV DECEMBERI   PROGRAMJA KIBÉDEN  

Első hét – December 3., Kedd Műanyag és fém hulladék – Ki kell tenni a kapu elé        

Másadik hét – December 10., Kedd PAPÍR és KARTON - Ki kell tenni a kapu elé 

Harmadik hét – December  17.,Kedd Műanyag és fém hulladék- Ki kell tenni a kapu elé 

Negyedik hét - December 24., Kedd  Üveg hulladék – A gyűjtő pontoktól viszik konténerekből
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November 24-én és december 1-én mindenkire szükség van. 
A MAGYAROKNAK KELL LEGYEN HANGJA ÉS EREJE! 

maradhatatlan pizzázás koronázta meg. 
A felső tagozatos diákok Máthé Borbála, Borbély Boróka és 

Nemes Zalán a következőképpen látták ezt a hetet: 
l  október 21.- A nap első részében, a diákok szabad foglalkozáson 
vettek részt, társasjátékokkal, kártyával, különböző más játékokka 
fejlesztették a versenyszellemet. Ezután Mátyus Henrietta,gyerek-
orvos tartott előadást elsősegély ellátásról. A gyerekek megtanulták, 
hogyan látjuk el a fuldokló embertársainkat, azokat, akik eszméle-
tüket vesztették, és az égési sérülések ellátásáról is beszélt.  
l  október 22.- Kedden, a gyerekek  az antibullying jelenségről 
hallgattak meg előadást, amit Nagy Noémi iskolánk pszichológusa 
tartott. Ezután Farkas Csaba Sándor néptáncoktató mutatta meg 
a néptánc alapjait.   
l  október 23.- Szerdán a diákok őszi dekorációkat készítettek. 
Tököket festettek, ezeket ki is állítottuk az iskola udvarán. Azután 
Oarga Paul rendőr által a gyerekek bevezetést nyerhettek a rend-
őrvilág”rejtelmeibe. A gyerekek számtalan rendőrségi felszerelést 
kipróbálhattak , fegyvertől elkezdve golyóálló mellényig.  
l   október 24. - Csütörtökön a gyerekeknek egy rendkívüli progra-
mot szerveztek a tanárok , ugyanis illóolaj bemutatóban volt részük. 
Számos illóolajat ismerhettek meg a gyerekek, Szilveszter Gréta köz-
benjárásával, az előadás végén a gyerekek maguk próbálhatták ki 
az illóolaj készítést, amit minden gyerek szívesen kipróbált.  
l  október 25.- Pénteken egy nagyon érdekes “kihívásban” volt 
részük a gyerekeknek , mivel kipróbálhatták milyen egy igazi tűz-
oltó munkája. Minden gyereknek volt lehetősége kipróbálni , hogy 
hogyan kell cselekedni , ha igazi tűz keletkezne. Kibéd község pol-
gármestere, Zakariás Botond-Csaba irányításával a helyi önkéntes 
tűzoltók annyira kedvesek voltak , hogy kicsik –nagyok felülhettek 
a tűzoltókocsiba.   

Minden gyerek nevében elmondhatjuk , hogy az iskola tanulói is, 
munkaközössége is remekül érezte magát. Külön köszönjük Ba-
rabási Zsuzsánna igazgatónőnek, tanárainknak, tanítóinknak, az 
óvónőknek és kifejezetten a hozzánk ellátogató előadóknak, szak-
embereknek a tanulságos, új élményekkel teli hetet! 

Beszámoltak: Kálmán Ildikó, Korondi Erzsébet, Simó Hajnal- Er-
zsébet óvónők, Balázs Annamária, Fazakas Erzsébet, Domo Anna-
Bella tanítónők,  Bereczki Orsolya tanárnő, Máthé Borbála, Borbély 
Boróka és Nemes Zalán tanulók. 

Szerkeztette: Fazakas Erzsébet 


